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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS MÊS DE 

JULHO/2024 

 

 

Data: 18/07/2024 

Participantes: Renata Martins de Farias, Hélio Barbosa Júnior, Valeria Santiago dos Santos 

Duarte, Ângela Pereira Arruda e Cleidson Martins. 

 

 

Convidada: 

Silvia Regina Rodrigues dos Santos – Jurídico do IMSS 

 

Às dez horas do décimo oitavo dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, 

atendendo a convocação formalizada via telefone e e-mail, reuniram-se ordinariamente os 

membros do Comitê abaixo assinado. A reunião se iniciou com a leitura da Ata da reunião 

anterior pela Presidente do IMSS, e após passou a palavra para o Gestor que apresentou o 

relatório analítico dos investimentos em anexo e com base no cálculo atuarial informou a meta: 

IPCA + 4,90% de para o exercício de 2024.  1) Analise da Carteira de Investimentos: Foi 

analisada a carteira de investimentos do IMSS buscando atingir a meta atuarial que para esse 

exercício de 2024 é 4,90% + IPCA, e com base no relatório e nas recomendações da Consultoria 

de Investimentos Crédito & Mercado vamos estudar realocações e diversificações mais 

rentáveis para bater a meta. Segundo as recomendações da Consultoria em seu Panorama 

Econômico de Julho 2024 a seguir: No mês de junho, a economia americana reforçou indícios 

de moderação e desinflação em curso através da desaceleração do aumento de preços, o que 

coloca para cada vez mais perto o início de corte de juros, ventilando inclusive, ainda que mais 

remota, a possibilidade de corte para o fim do terceiro trimestre. Através dos discursos de 

membros do Federal Reserve, é possível observar que os membros enxergam que o processo 

desinflacionário voltou a ocorrer no segundo trimestre de 2024, e que o atual patamar de juros 

demonstra ser suficiente alto para trazer os índices de inflação para meta de 2% ao ano. Na 

Europa, o corte de 0,25% da taxa de juros ocorreu conforme esperado visto que os dados de 

atividade, inflação, e mercado de trabalho demonstraram que a economia europeia esfriou a 

ponto de permitir a flexibilização monetária por parte do Banco Central Europeu (ECB sigla em 

inglês). Contudo, é esperado que ocorra uma pausa na reunião seguinte, para melhor apuração 

dos efeitos econômicos gerados. Já no Brasil, a unanimidade quanto a manutenção de juros no 

patamar de 10,50% ao ano trouxe mais serenidade para o mercado, que no primeiro momento, 

chegou a desconfiar do compromisso de algumas figuras do Banco Central em se manter 

independente das vontades e pressões políticas. Cada vez mais, os holofotes do mercado estão 

voltados para a discussão fiscal. A ausência de comunicação e transparência por parte da frente 

política traz insegurança para os investidores. Todavia, a pressão do mercado certamente é 

sentida pela ala política e medidas adicionais para o cumprimento da meta devem ser mais bem 

desenhadas. Frente ao cenário desafiador, os vencimentos mais curtos da renda fixa apresentam 

menos volatilidade, e prêmios maiores para os vencimentos mais longos são encontrados. Na 

renda variável, apesar das quedas no ano, uma janela de oportunidade de entrada não deve ser 

desconsiderada para a diversificação de portfólio. 
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INVESTIDOR EM GERAL – SEM PRÓ GESTÃO 

 

Estratégia de Alocação dos Recursos no Longo Prazo – Renda Fixa e Variável 

Renda Fixa 60% 

Longuíssimo Prazo (IMA-B 5+) 5% 

Longo Prazo (IMA-Geral/ IMA-B Total e FIDC/ Crédito Privado/ Fundo Debênture) 10% 

Gestão do Duration 10% 

Médio Prazo (IMA-B 5 e IDKA 2) 10% 

Curto Prazo (CDI, IRF-M 1) 10% 

Títulos Privados (Letra financeira e CDB) 15% 

Renda Variável 30% 

Fundos de Ações 20% 

Multimercados 5% 

Fundos de Participações * 0% 

Fundos Imobiliários * 5% 

Investimento no Exterior 10% 

Fundos de Investimentos no Exterior (Hedge) 0% 

Fundos de Investimentos no Exterior 10% 

* Aos clientes que investem em Fundos de Participações e Fundos Imobiliários em percentual 

superior a 2,5% em cada, reduzir a exposição aos Fundos de Ações na proporção desse excesso 

2) Análise do fluxo de caixa do mês corrente; O Sr. Helio Barbosa Junior apresentou e o fluxo 

de caixa para o mês corrente o qual foi analisada pelos membros comitê.  

3) Informações e Deliberações: O Gestor informou que não houve repasse de contribuição 

previdenciária da parte patronal. E ninguém mais querendo fazer uso da palavra, e nada a 

deliberar foi declarada encerrada a reunião. Documentos que fazem parte da presente Ata: 1) 

Relatório Analítico de Investimentos Junho 2024  2) Panorama Econômico de Junho/2024. 

Nada mais. 


